

# БЕСКОНЕЧНЫЕ ХЛОПОТЫ

— На депутатской группе будет слушаться вопрос о летнем отдыхе детей. Я только что побывала в шестой школе, поговорила с директором Г. В. Хлебниковым, выяснилось, что им необходима наша помощь в приобретении стройматериалов для ремонта школы. А ребят, уезжающих на два месяца в Астрахань на уборку урожая, надо снабдить необходимыми медикаментами.

— Любовь Александровна, вы врач и депутат. Потому приходится лечить не только от физических недугов, но и социальных. С какими просьбами чаще обращаются?

— С бытовыми. Мой 27 округ — это дома по проспекту Космонавтов, проживает здесь около 400 человек. Обращаются с такими просьбами, как ремонт домов, замена газовой плиты или установка телефона. Хожу по инстанциям, где руководители встречают с плохо скрытым раздражением.

— Чувствуется, что вас не совсем удовлетворяет депутатская деятельность?

— Я всегда думала, что депутат — человек государственный и решает жизненно важные вопросы, от которых была бы реальная помощь людям. Конечно, в бытовых, коммунальных вопросах мы как-то помогаем отдельным людям, но глобальных результатов и дел, к сожалению, нет.

— Что мешает депутатам работать так, как они этого хотят?

— Прав у нас нет. Это первое. А второе — не совсем правильно организована работа горсовета. Депутатский день уходит на учебу, консультации, совещания, заседания. Вечерами напрасно ждем избирателей на своих участках. Они, видимо, уже не верят в нас, не ощущают нашей реальной помощи. Вель то, чем мы занимаемся сегодня, обязаны делать службы, где люди получают за это деньги. А депутаты, я считаю, должны создавать условия для нормальной жизни людей. А у нас получается — ни для всех, ни для конкретного человека. В предвыборную кампанию у меня было настроение лучше: верила в себя, в то, что буду полезной людям, и надеялась, что непременно реализую свою программу.

— Неужели ничего не удалось воплотить?

— Кое-что. Ремонт стационара мсч № 2 начал. Решается вопрос с ремонтом детской поликлиники. Было в моей программе запланировано построить новый стационар рядом с поликлиникой. Сейчас идет работа над проектом. Хотелось помочь детям, страдающим дезбактериозом: открыть пункт для изготовления бифидум-смесей. И для больных с желудочно-кишечным трактом хорошо бы открыть цех по изготовлению различных кисло-молочных смесей типа «Здоровье». Но разве можно поднимать эти вопросы, зная, что наш молокозавод работает с надрывом, хоть бы уж кефира выпускали в достатке.

— Вы член комиссии по здравоохранению, охране материнства и детства. Над чем работает комиссия?

— На последнем заседании рассматривали вопрос о состоянии здоровья детей в школе-интернате, который готовила я. Пришли к ре-

шению, что с нашей стороны будет организована медицинская помощь: осмотр детей узкими специалистами, госпитализация нуждающихся в лордотделение. Проведем санацию детей с заблеванием опорно-двигательного аппарата. Надо помочь в приобретении автобуса для постоянного пользования. Далее встал вопрос о разделении детей. Страдающих заболеваниями нервной системы определим в спецшколы. Говорили о состоянии здоровья малышей и в Доме ребенка. Ну, а в перспективе — мы ратем за строительство семейного детского дома.

Комиссия работает не так уж плохо и определенные вопросы решает. Другое дело, может быть, мы много хотим; и желание, и рвение работать у нас есть, но по известным уже причинам нет возможности все задуманное воплотить. Ко всему есть еще одна причина — нехватка времени. Нет у депутатов свободного времени, чтобы ходить по различным инстанциям, надо еще и в семьях избирателей бывать. Когда? Днем — работа, вечером своя семья. В депутатские дни, как уже сказала, просиживаем на учебе, в комиссиях, на приеме. Потому я поддерживаю депутата Н. А. Несторову: надо предоставлять два-три дня подряд, тогда и толку от нас будет больше, больше успеем сделать. Вот, скажем, обратилась ко мне больная женщина — очень нужна ей стиральная машина. С трудом выкроила время в будний день, чтобы похлопотать за нее — поставили на очередь. Другой женщине также в рабочее время помогала (а как иначе?). Это бывшая новотрубница Н. В. Катаева. Живет одна, инвалид труда. Даже в магазин не может сама сходить. Облагилась совместно с участковым врачом в Общество Красного Креста — сейчас к ней приходит социальный работник. Курс лечения по дому мы ей провели. Воспрянула духом женщина, оживилась.

— Поскольку, Любовь Александровна, вы главный врач медсанчасти, то к вам и чисто профессиональный вопрос: какие новшества появились в больнице? Что в перспективе?

— Неплохо функционирует в поликлинике консультативно-профилактическое отделение: человеку не надо бегать по всей поликлинике, он весь осмотр проходит в этом отделении. Есть у нас дневной стационар на двадцать коек, он очень устраивает больных. Практикуем и стационар на дому. Внедрили самозапись пациентов на прием к любому специалисту в любое время. Планируем создать реабилитационную комиссию оздоровления больных. Начали делать первые шаги в скрининговой системе. Скрининг — это отбор лиц с повышенным риском заболевания.

— Любовь Александровна, скоро выборы Президента России. Как вы относитесь к этому, за кого будете голосовать?

— К президентству отношусь положительно. И вот почему. Раньше я, да и многие, не задумывались, что мы — россияне, все были интернационалистами «Открыл глаза» нам Б. Н. Ельцин, он первый начал говорить, что такое Россия. Я побывала в Молдавии, на Украине, муж — в Средней

Азии и Закавказье. Действительно, Россия — самая богатая республика, а живем хуже всех. А ведь мы трудолюбивы и достойны лучшей жизни. Голосовать буду за Ельцина. Мне симпатичен. Борис Николаевич был в нашей поликлинике, мы с ним разговаривали. Человек он жесткий, прямолинейный, работоспособный, энергичный, вникает во все вопросы. И если мы ему будем помогать, то многие проблемы можно решить. И, по всей вероятности, начнут действовать законы на пользу человека.

— А что ждете от предстоящей сессии горсовета?

— Трудно ответить... Сейчас невозможно сказать, что будет через неделю, через месяц. В повестке дня стоит вопрос о городском бюджете. Большой вопрос. От того, что будем говорить о бюджете, он не добавится. Конечно, будь у города деньги, многие дырки бы можно было затыкать. Но где их взять? То, что есть, мы «растаскиваем» каждый по себе, это не от эгоизма, а оттого, что надо. Вот и нам на здравоохранение тоже нужны деньги...

— Любовь Александровна, хочется, чтоб читатели узнали о вас как можно больше. А по теме — несколько вопросов личного характера. Терпимы ли вы к недостаткам окружающих? Прощаете ли им ошибки? Умеете ли признавать свою неправоту?

— К недостаткам терпима. Я по натуре человек не злопамятный. Ошибки (исключая профессиональные) прощаю, ведь в каждом человеке есть прежде всего хорошее. К себе отношусь очень критично.

— Что цените в людях прежде всего?

— Порядочность, честность, доброту.

— Как проводите свободное время? Есть ли у вас семейная традиция?

— Закончила двухгодичные курсы кройки и шитья (еще до выборов в депутаты) и сейчас в свободное время шью себе и дочкам. Одной 16 лет, другой — 11. Летом выезжаем в лес. Люблю читать детективы. Может, это и не санителю соответствует о большом уме, но я хорошо отдыхаю, отключаюсь от суеты. Решили взять садовый участок. Прибавится, конечно, работы и работы, но потянуло к земле. У нас в Шуче (Ивановская область) у родителей свой дом, огород, в отпуск обычно езжу к ним, помогаю. Я очень люблю свою маленькую родину, свою маму. По гороскопу я — Рак, это значит — привязанность к семье, традициям, обычаям.

— И последний вопрос. Любовь Александровна, как вы все успеваете и при этом всегда прекрасно выглядите?

— Наверное, это наследственность. У нас в семье все инициативные, энергичные общественники. Я в школе, потом в институте была комсоргом, старостой. Работая в медсанчасти врачом, шесть лет была несомовожженным председателем профкома. Удается, видимо, благодаря генам.

— Спасибо, Любовь Александровна, за интересную встречу. Желаем вам дальнейших успехов.

Беседовала  
В. ДЕМИДОВА.